



## Tremenda censura de "L'Aurore", de París, al Gobierno francés

### Por su incalificable actitud respecto de España

PARIS.—En la columna que Henry Benazet escribe en «L'Aurore» de París, días pasados bajo el título «Mi punto de vista», el referido periodista galo inserta el artículo que a continuación transcribimos y que lleva el subtítulo siguiente: «¿Habéis jurado arrebatarnos a España?»

«En el curso de estos cinco últimos años, ¿quién, diablo, se ha mostrado el enemigo más fanfarrón de España? El gobierno, de Londres. Pero hoy quien se apresura a restablecer su Embajada en Madrid? ¡El propio gabinete de Su Majestad! ¿No constituye esto un notable testimonio del realismo británico?»

Pues, sí. Los ingleses saben sacar la lección de los hechos, sin vana inquietud de amor propio. Sin embargo el del equipo Bevin-Attlee debe sufrir. Porque, en fin, si el alzamiento de la prohibición por Lake Success ha tardado tanto, el principal responsable de ello es Downing Street.

Pero ya que la ONU acaba de pronunciarse, Inglaterra se inclina correctamente ante su decisión. Mejor dicho la aplica con diligencia. ¡No sin cálculo utilitario de otra parte! Y sin duda, gracias a Sir John Balfour, probable heredero del sillal que Sir Samuel Hoare ocupó durante la guerra, el terreno perdido «tras los montes» será pronto reconquistado.

¿Qué digo? Ya lo está. Los españoles no esconden que «agradable sorpresa» les proporciona el nuevo proceder británico. También, con auxilio de la propaganda —y también del Foring Office— los ingleses restablecerán allí sus negocios. Y recobrarán incluso la reputación de «aliados preciosos», aquella de los tiempos de antaño cuando la Junta de Cádiz

honraba a Wellington como a su salvador. ¡Magistral operación, a fe mía! Y que hace más sensible todavía la espantosa necesidad de nuestros responsables.

Pues, si —¿no lo habíais ya adivinado?—, nuestro gobierno, en vez de maniobrar en forma semejante, se hunde en sus errores. Campeón del «gafe» ha estimado oportuno anunciar que «no considera por el momento la designación de un embajador en Madrid». ¡A la misma hora del viraje británico! Verdaderamente, tal estupidez conserna.

Así, Francia, que no tenía más que una excusa, la de marchar a remolque de Inglaterra cuando Londres se equivocaba, se obstina ahora cuando los insulares han reconocido su error. Con el bloque soviético—triste compañía—Francia persistirá, sola o casi sola entre las naciones no comunistas, ignorando oficialmente a la mejor de las dos hermanas latinas, la que no se aprovechó jamás de nuestras desgracias.

¡Si solamente fuera absurda esta testarudez! Pero es que además corremos el peligro de que nos cueste cara. ¿Cómo no va a irritarse la susceptibilidad castellana ante la sifrenta? Los medios que apenas nos quieren de más allá de los Pirineos, tendrán un hermoso pretexto para reavivar los rencores de 1808, el «Dés de Mayo», Ballén... y de reverdecir sobre los leiblos el virjo aire hostil: «La Virgen del Pilar dice que no quiere ser francesa...».

Pues bien. No. Nosotros gritamos a nuestros amigos españoles, de todos los matices políticos: «Nuestro pueblo, en su inmensa mayoría desaprueba a sus gobernantes actuales. Y condena esta ofensa inmerecida, que sabrá reparar ruidosamente algún día».

## Inglaterra y Egipto frente a frente

LONDRES.—«Inglaterra no tiene la menor intención de retirar sus tropas del Canal de Suez y dejar indefenso el Oriente medio», ha dicho Bevin. Tampoco ha mostrado inclinación a que el Sudán quede bajo la Corona Egípcia, pues sería trágico el malograr el actual progreso del Sudán.

Por otra parte Egipto declara que más pronto o más tarde derogará el actual tratado que impide que se cumplan los deseos egipcios en los dos puntos debatidos

## Se calcula en medio millón los turistas que habrán visitado este año España

### Durante el año 1949, los extranjeros venidos a España gastaron unos mil millones de pesetas

MADRID.—En Méjico y La Habana, serán inauguradas, en fecha inmediata, oficinas del turismo español. Las ya existentes en el extranjero, radican en Gibraltar, Tánger, Buenos Aires, San Francisco de California, Chicago, Nueva York, Lisboa, París, Londres, Amsterdam, Bruselas, Zurich y Roma.

Durante el año 1949, se calcula que visitaron nuestro país trescientos mil turistas. Este año, en el mes de agosto, se había sobrepasado la citada cifra, y cabe esperar que, a finales de 1950, se lleve al medio millón.

Calculándose que un turista tenga de gastos diariamente de cuatrocientas a quinientas pesetas, ya el año pasado los turistas gastaron en España unos mil millones de pesetas. El aumento progresivo y rápido de la corriente turística desde más allá de nuestras fronteras, se debe a las siguientes causas elementales: Con el nuevo cambio, sin discusión, España es el país más barato del Mundo. El servicio de hotel en nuestro país, supera en todos conceptos a los de cualquier otra nación. Hay climas para todos los gustos en un radio de acción de unos centenares de kilómetros. A esto hay que añadir nuestra historia y cultura, tesoros monumentales y artísticos, los vinos, caza y pesca, todo ello en la mayor variedad y riqueza. Sucede también que constantemente se mejoran las facilidades aduaneras y los trámites en los Consulados para obtener los visados.

## La guerra en Corea

Los aliados prosiguen sus avances en la frontera de Corea con Manchuria; en algunos puntos han llegado a sus límites. En otros situados en el noroeste, la lucha es muy activa, habiendo tenido que retroceder los yanquis. Se dice que han entrado en Corea las fuerzas del 30 Ejército comunista chino, formado por tres divisiones.

Recientemente, las Cortes han aprobado un crédito de doscientos millones de pesetas para mejorar las carreteras, y las de primer orden lo será en más de siete metros de anchura.

En un sólo día del pasado mes de agosto, en la frontera de Irán, se cambiaron cien millones de francos a pesetas. En España, no sólo se diseña la arquitectura de las oficinas del turismo en el extranjero, sino que desde aquí se envía todo el mobiliario y elementos decorativos.

Sobre todo, lo que el extranjero admira más al llegar a España, es la paz y la tranquilidad con que se vive. Los más distantes y remotos pueblos de la Tierra nos comprenden y son nuestros amigos.

## Audiencia de Pío XII a 4.000 tranviarios de Roma

ROMA.—El Padre Santo recibió en el salón de las bendiciones a 4.000 tranviarios de Roma, que lo aclamaron frenéticamente y ante quienes cantó los bienes de la paz, por la que siempre lucha la Iglesia: la paz entre las criaturas de una misma nación, entre una nación y otra y entre los pueblos de la gran familia humana.

EFE.

El director de la Cámara de Comercio norteamericana en Manila, asesinado por tres desconocidos

MANILA.—John Herber, destacado importador y exportador norteamericano y director de la Cámara de Comercio de los Estados Unidos en esta ciudad, ha sido muerto a tiros por tres desconocidos.—EFE.

más de 200 millas al suroeste de Calcuta.

El buque, que lleva una tripulación de 30 hombres, entre ingleses, árabes y malayos, envió un mensaje en el que decía: «No podemos conseguir que las lanchas ganen la costa».—EFE.

## Ciclón en el Indico

Un mercante británico partió en dos

CALCUTA.—Ha resultado partido en dos el mercante británico «Skeldergate», a consecuencia de un violento ciclón, que le arrastró

## Asamblea de la O. N. U.

Pakistán no apoyará al Tibet contra Pekín

Karachi, 20.—El secretario para Asuntos de Extremo Oriente del ministerio de Asuntos Exteriores del Pakistán, J. A. Rahim, ha confirmado que este país no apoyará la moción a favor del Tibet y contra China comunista, presentada a las Naciones Unidas. No explicó los motivos de esa actitud.—EFE.

La Asamblea aprueba el programa de paz de Lie

FLUSHING MEADOWS, 20.—La Asamblea General ha aprobado hoy, por 51 votos contra cinco y una abstención, el programa de veinte años de paz del secretario general de la O. N. U., Trygve Lie. La abstención ha sido la de la China nacionalista, y los votos en contra, del bloque soviético.

El delegado soviético, Jacob Malik cerró el debate de tres con la afirmación de que los diez puntos del programa de paz del secretario general de la O. N. U., Trygve Lie corrió materialmente hacia la tribuna de oradores tan pronto como terminó de hacer uso de la palabra el delegado soviético, para manifestar que las afirmaciones de Malik no eran ciertas.—EFE.

Confestación a la nota soviética

LONDRES 20.—Según el co-

rreponsal de «Daily Mirror» en Nueva York, los Estados Unidos responderán por vía diplomática y por intermedio de las Naciones Unidas a la nota soviética, en la que se sugería la celebración de una conferencia de los «cuatro grandes» sobre Alemania.

El periódico dice que se determinarán las condiciones siguientes:

1.º El fin de la conferencia debe ser la conclusión de un acuerdo estableciendo la paz del mundo, y no simplemente para regular la suerte de Alemania, como Rusia propone.

2.º La discusión alcanzará igualmente a los problemas de Corea, Austria, Formosa y Japón.

3.º Estados Unidos no participarán en ninguna nueva conferencia de propaganda en beneficio de Rusia, y ésta deberá dar pruebas de sinceridad.

El corresponsal del «Daily Mirror» termina diciendo que el presidente Truman pedirá al Congreso la aprobación de un programa de rearme más considerable todavía que el presente.—EFE.

Pierre De Gaulle, reelégido en Francia

PARIS, 20.—Pierre De Gaulle ha sido reelégido para el cargo de alcalde de París, por 43 votos contra 22.—EFE.

## Grandes inundaciones en California

### Las pérdidas ascienden a unos diez millones de dólares

FRESNO (California).—Lluvias torrenciales han inundado el rico valle central de California en la madrugada del lunes, junto con el agua procedente del deshielo de Sierra Nevada. Hay que lamentar dos muertos y daños materiales calculados en unos diez millones de dólares. Alrededor de 8.500 personas tuvieron que evacuar sus casas en los valles de Sacramento y San Joaquín.

Se cree que empieza a bajar el nivel de las aguas y que ha pasado el mayor peligro. Las autoridades continúan manteniendo las medidas de alarma. Al producirse la inundación había sido recogida la cosecha de algodón en un sesenta por ciento.

Ocho mil personas sin hogar

Unas 8.000 personas han perdido sus hogares en los condados de Kern, Tulare y King a consecuencia de las inundaciones de los ríos, que han visto aumentados sus caudales por las recientes y fuertes lluvias. Varias ciudades más se encuentran amenazadas. EFE.

## Incendio en una vaquería

TORTOSA.—Continúan los trabajos para sofocar el incendio declarado en una vaquería de Campredo. Han sido pasto de las llamas 200 toneladas de pienso.—(Cifra).

Muerto a golpes de hacha

OVIEDO.—Ha fallecido en el hospital Juan Rafael Rodríguez, de treinta y dos años, vecino de Pola de Lena, el cual fue agredido a golpes de hacha por unos convencinos suyos durante una reyerta.

Fallece al estallar un bidón de gasolina

SEVILLA.—José Barba Cardeña, de cincuenta y un años, trabajaba con un soplete de soldadura autogena en un bidón de gasolina; estalló éste, produciéndole la muerte.

Joven muerto por un tren

OVIEDO.—En Trubia fué arrollado y muerto por un tren Matías Martínez Ovies, de quince años, aprendiz de la Fábrica Nacional de Cañones.—(Cifra).

Muere al caerse de una bicicleta

VALLADOLID.—En la carretera de Bóveda de Toro ha sido encontrado muerto Pedro Silva Fernández, de veintiocho años, el cual se cayó de la bicicleta que montaba.—(Cifra).

## Los rojos españoles aún siguen traficando con el producto de los cuantiosos robos que hicieron en su Patria

### Así lo dice "El Universal Gráfico" de Méjico

MEJICO, 20.—El diario vespertino «El Universal Gráfico», de esta capital, ha publicado una noticia sobre las actividades de los refugiados «rojos» españoles, titulada: «No acaba aún la venta del tesoro del «Vita», y en la cual se dice que todavía continúa el tráfico con joyas y objetos de arte robados en España.

El texto de la noticia es el siguiente:

«Vuelve a ser de actualidad el fabuloso cargamento del «Vita», en vista de las actividades que desarrollan los agentes de venta de brillantes, oro y toda clase de joyas, que son ofrecidas, no sólo en la capital, sino en diversas poblaciones de los Estados. Estos agentes trafican con toda clase de alhajas y objetos de arte procedentes, no sólo del Monte de Piedad de Madrid, sino de entregas que los simpatizantes de la causa republicana hicieron al Gobierno rojo, a condición de que en el exilio fueran devueltas a sus propietarios, condición que jamás se cumplió, según nos informan algunas de las mismas víctimas de esto que bien pudiera llamarse abuso de confianza.

«Hemos visto valiosos «clips», sortijas y aderezos, cuyos estuches todavía conservan el membrete de la casa de préstamos de la Villa del Oso y del Madroño, y, por otra parte se nos asegura que gran cantidad de alhajas han sido fundidas, y con ello verdaderas joyas de arte fueron destruidas para obtener sólo el oro que contenían.

«Entre lo que anda en venta, se encuentra una corona de alguna imagen de culto católico, producto de los robos en conventos y

## Reniegapublicamente del comunismo un teólogo protestante

BASILEA, 20.—Un ilustre teólogo protestante que llegó a ser presidente de la Asociación para la amistad suizosoviética ha renegado públicamente del comunismo. «El régimen comunista ha declarado—es el cementerio de la ciencia y de la cultura. Impide el verdadero progreso social y la paz oprime a los hombres y los explota con los peores sistemas capitalistas».—EFE.

templos, con ornamento constelado de pedrería, de la que sólo se vende el oro por suponerse que las piedras no son muy buenas, y, sin embargo, su precio es de noventa y cinco mil pesos.

«Confirman nuestros informantes que a la orilla del cráter del Noyado de Toluca, un grupo de refugiados vació arcones repletos de joyas para escoger lo más valioso, y que todavía, hasta hace poco tiempo, en las riberas del citado lago, se reunía bastante gente que se dedicaba a la búsqueda de lo que pudiera haber quedado.

«Por otra parte, en algunos bazares de la metrópoli es fácil observar gran cantidad de cuadros, esculturas e infinidad de objetos de gran valor con el inconfundible sello de su procedencia europea».

## Vida económica nacional

**BUENOS RENDIMIENTOS EN LA INDUSTRIA GRUESA**

No parece que el año, en general, haya de ser muy satisfactorio para los negocios. Un año de sequía siempre es corto en beneficios. Sobre todo en España donde de la sustitución de la energía eléctrica de generación hidráulica por la de estaciones de reserva propias de los negocios industriales, cuando se realiza a base de centrales anticuadas, resulta demasiado cara. Por otro lado parece que las empresas eléctricas, en general, por esta misma causa de la sequía, no van a tener un buen ejercicio, ni siquiera mediano. El régimen de lluvias ha sido anormalmente escaso y el consumo posible de electricidad ha quedado sin satisfacción por lo que los ingresos de las Compañías eléctricas habrán de ser mucho más cortos de cuanto se había calculado, sobre todo en aquellas empresas que tienen sus centros enclavados en las zonas que no han sido beneficiadas por las lluvias.

Parece, sin embargo, que esta mala impresión que se alterna de unas regiones a otras, no es general. Puede que tengan que cerrar un mal ejercicio como declinan las industrias de la electricidad. Que tampoco puedan considerarse satisfechos los industriales textiles, ponemos por caso, porque tienen que hacer frente, a la vez, a dos problemas. Uno de ellos es el de las dificultades para conseguir algodón. Otro el que surge en el mercado consumidor. El alza de los precios de los tejidos de algodón desborda las posibilidades adquisitivas del público consumidor y los reflejos del subconsumo contraen la demanda haciendo que ni siquiera sea fácil dar salida a la corta producción resultante de esta escasez de algodón bruto.

Frente a estos negocios en franca crisis por unas circunstancias u otras, los negocios relacionados con la producción de bienes que no son de consumo, sino más bien de fabricación van a cerrar un excelente ejercicio. Nos encontramos, en efecto, con que las industrias pesadas este año van trabajando bien y rentando mejor. Puede que todavía no hayan conseguido la saturación porque se carece de elementos primos para forzar la producción hasta donde pudiera llegar dada la demanda, y la capacidad de las factorías, pero aun con la producción del momento que es bastante superior a la del ejercicio precedente, los beneficios que este año se van a recoger serán superiores en absoluto y hasta en lo relativo a la proporción de la rentabilidad neta, que en el año anterior.

Ya hemos hecho presente antes que nos encontramos en un año en el que se ha ido aumentando

la cifra de producción en estas industrias pesadas. De una manera especial las siderúrgicas y las hulleras cierran un año excelente. Han intervenido en el juego rentable de sus negocios circunstancias que pueden considerarse como naturales, pero que en los años anteriores no se habían dado. Nos referimos, de una manera concreta, en la forma más equilibrada en que han actuado los costos frente a los precios de venta. Las disposiciones oficiales, recientes, aún estableciendo nuevos precios para los carbones, para los productos siderúrgicos y para sus transformados han permitido que por primera vez desde hace mucho tiempo estas industrias pudieran facturar sin perder dinero. Esto traerá de la mano, seguramente, que la mayoría de estas empresas puedan mejorar su dividendo. Sino lo mejoran que puedan atender de una manera más holgada a sus reservas, a sus amortizaciones, a la financiación de sus programas de perfeccionamiento y ampliación de su utillaje industrial en general.

No conviene, de todos modos, forjarse la ilusión de que ya se ha entrado en este terreno en la normalidad y de que los precios oficiales establecidos aseguran durante mucho tiempo una situación satisfactoria en cuanto a la rentabilidad de los capitales nuevos empleados y los capitales antiguos. Porque no conviene olvidar que la tendencia al encarecimiento general de los costos no ha sido eliminada del proceso económico en general y estas industrias sienten ya que ese proceso va minando sus actuales costos lo que hará que en el próximo ejercicio, el del 1951, por ejemplo, las ganancias netas actuales vayan siendo reducidas poco a poco por este fatal proceso de elevación de los precios que desgasta las actuales economías de la explotación y consumo las autorizaciones de elevación concedidas por el Gobierno.

A. I. ARCO.

**Cantero-Marmolista**

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

**Viuda de Julio Lastras**

PASEO DE LA ENCARNACION  
Carretera del Cementerio - AVILA

**"CABEZARRUBIA"**

Alconchel (Badajoz). Recibe 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Villanueva. Nueva, 5. Badajoz

**Pollitos** extraseleccionados desde cinco pesetas. Granja Yegros. San Mateo, número 23. Madrid

**O t o ñ a l**

Era una tarde de otoño en que todo amarillea; el sol, el po'vo, los árboles... las hojas del alma vieja:

los ya marchitos recuerdos de las primaveras muertas, ese ayer que ya no vuelve y el mañana que no llega.

Nada grita y todo muere, en esta mísera aldea, poco a poco y en silencio. Y en soledad se lo encierra.

¡Qué silencios tan profundos y qué penas tan secretas las penas y los silencios de esta Castilla la Vieja.

Tallados en roca viva los hijos de su pobreza trabajan, rezan y mueren con sencillaz... porque esperan.

Tienen pobres cementerios, es cierto, sus aldehuelas; cuatro paredes sin cal de piedra gris sobre piedra, los jaramagos de adorno

y una puerta de madera para un escaso recinto sembrado de cruces negras.

Algún pajarillo mudo, sobre la yerba reseca del camposanto, quizá llore alguna vez de pena

de esta soledad sin mármoles, tan desnuda y tan espesa. ¡Qué serios los cementerios de esta Castilla la Vieja!

En este otoño del pueblo, todo, todo amarillea... ¡la rastroyera de dentro y las tristezas de fuera!

Mas no importe; que mañana volverán las sementeras. Angeles vendrán entonces y, al toque de sus trompetas, surgirán los huesos áridos, y del horreo de la Tierra saldrá la tierra entrañable como una semilla nueva.

A. Rodríguez.

Piedrahíta. Mes de difuntos.

**Granja Avícola Valle Amblés (Diplomada)**

POLLITOS DE RAZA. — LEHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA, RHODE ISLAND ROJA

AVISOS Y ENCARGOS:

**CARLOS PRIETO**

COMUNEROS DE CASTILLA, 3.

Telefono 573

Pabellón Almanzor.

**COSAS QUE PASAN**

Se dedicaba a romper libros siendo carnicero

En la biblioteca pública de Ellington, EE. UU., se han descubierto varios cientos de libros deteriorados por una mano criminal. Efectuadas investigaciones se ha logrado detener a un joven, carnicero de oficio, que tenía la extraña satisfacción de romper los volúmenes...

Seguros para solteras

Una casa de seguros danesa acaba de establecer una nueva póliza asegurando a las muchachas que se quedan solteras. Se entregará determinada cantidad a toda asegurada que no haya encontrado marido en la fecha fijada...

Encontró un mundo nuevo

Anuncian de Roma que ha salido de una prisión italiana un hombre llamado Antonio Mazza, que ha pasado 53 años en prisión. Mazza ingresó en la cárcel en 1897, condenado a cadena per

petua por el asesinato de tres personas. A su salida de la cárcel ha manifestado que le parece vivir en un mundo nuevo y ha mostrado una enorme extrañeza ante muchos adelantos que él no ha conocido...

Cinco días leyendo sin parar

El record mundial de lectura sin parar lo acaba de batir un joven cubano llamado Everardo Marquinez, el cual ha estado cinco días leyendo sin parar libro tras libro. Marquinez hizo la prueba en la cama, sin dormir un solo momento, pero alimentándose bien. Incluso leía mientras comía...

¡Vaya golpe!

Cuando clavaban un clavo en una pared de su casa en Springfield, (Illinois), el joven Luk Smith, dió un golpe tan fuerte que derribó el muro, cayendo a través del boquete a la calle y matándose...

**¡Máquinas de escribir por 135 pesetas!**

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil. Su valocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 centímetros ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo. Precio de propaganda: 135 pesetas. Les servimos a reembolso de su precio más embalaje: contra talón orden. JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

**Sección religiosa**

NOVIEMBRE

Día 22. Miércoles.—Santos Cecilia, vg; Filemón, Pablo, Mauro.

La misa y oficio divino son de Santa Cecilia, con rito doble y color blanco.

Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa

Parroquia de San Juan.—Los Rvdos. Padres Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros, celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, en acción de gracias por la definición dogmática de la Asunción de la Virgen.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa y ejercicio de la novena.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Eduardo Sánchez Hernández, canónigo magistral de la S. I. Catedral de Valladolid, ejercicio de la novena, bendición y reserva e himno a la Milagrosa.

San Juan de la Cruz.

La Santa.—Se celebra solemne

**POLLITOS**

Lehorn y Castellana.

Ocho pesetas.

Otras razas.

Solicite Catálogo gratis

GRANJA AVICOLA JU-AL-GA

Alberto Aguilera, 3,

MADRID

**Preparando la defensa de Europa**

La agresión comunista puede producirse como se produjo en Oriente

LONDRES.—Las fuerzas norteamericanas en toda Europa, puestas oficialmente sobre aviso contra una posible agresión repetida de los comunistas, se han lanzado a la mayor tarea de redistribución e incrementación llevada a cabo desde que terminó la segunda guerra mundial. Desde las bases aéreas de Gran Bretaña hasta los puestos aislados de la frontera de Alemania oriental y de Checoslovaquia, se preparan para el sistema de «mano dura» e incluso para la guerra atómica, dice la agencia United Press. Cuando hayan terminado su tarea de redistribución e incrementación, los Estados Unidos tendrán en Europa, aunque sólo simbólicamente, todos los componentes del ejército que en el año 1945 fue retirado y devuelto a Norteamérica. En Inglaterra se esperan nuevas unidades antiaéreas, y en Alemania, unos 180 bombarderos y cazas a reacción, mientras que en ese último país se han establecido escuelas de preparación para la guerra atómica.

El aviso oficial a que se alude ha sido dado por el «Boletín de Información y Educación de las Tropas», que publica el Mando norteamericano en Europa y que ha advertido que la agresión comunista puede surgir aquí como surgió en Extremo Oriente. De acuerdo con la ley de Seguridad estadounidense, se mantiene secreto el número de soldados, marinos y aviadores que tendrán su base en Europa.—EFE.

triduo en honor de San Juan de la Cruz.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Fortunato de Jesús Sacramentado, subprior del Colegio de la Santa, ejercicio del triduo, reserva e himno al Santo.

Mes de Animas

La Santa.—Se celebran solemnes cultos en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la mañana a las ocho, misa rezada con responso cantado a final.

Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

—San Antonio.—Por la tarde a las seis, ejercicio de Animas.

**Organización Nacional de Ciegos**

Delegación de Avila: Testado, 7  
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 20 de noviembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 096

Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 96

**Administración Principal de Correos de AVILA**

Salida de Vapores correos

Vapor «Benicarlo», de la Compañía Naviera de Exportación Agrícola, saldrá de Barcelona el 26 de Noviembre conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo.

Vapor «Conde Argelejo», de la Compañía Trassat Antica, saldrá de Barcelona el 4 del próximo Diciembre, de Cádiz el 7 y de Tenerife el 9, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Puerto Rico, Venezuela y Curacao.

Vapor «Cabo de Hornos», de la Compañía Aznar, saldrá de Barcelona el 8 de Diciembre próximo y de Cádiz el 10, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Alcántara», de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 11 de Diciembre y de Las Palmas el 14, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Hingland Princess», de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 12 de Diciembre y de Las Palmas el 15, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras

**FUMADORES! BEBEDORES!**

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

Después de su trabajo... y con toda facilidad

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA  
CONTABILIDAD · CULTURA GENERAL · IDIOMAS  
TITULO DE CONTABLE ESPECIALIZADO  
SISTEMA MODERNO POR FICHAS SUELTAS

PIDA FOLLETO DETALLADO GRATIS, BOY MISMO, con referencias de los éxitos logrados por nuestros alumnos

**ACADEMIA CCC** APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

He aquí el **BÉNÉDICTINE**



**BENEDICTINE**

Depósito: PASAJE (Gulpúzcoa)

CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL

**3er CONCURSO PROFIDÉN**  
OCTUBRE 1950 - MAYO 1951  
**450.000 PTAS. EN PREMIOS**

SOLICITE LAS BASES A SU PROVEEDOR HABITUAL DE DENTIFRICOS

**Radio TELEFUNKEN** **MUNEGAS Gisela** **JUEGOS "FUTBOL DE SOBREMESA" BORIS BUREBA** **LIBROS DE EDICIONES**



## Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Rayo, 0; Talavera, 1

Madrid, 20.—Tuvo mala suerte el Rayo vallecano pues nada más comenzar se lesionó el delantero centro Pérez que pasó a extremo desorganizando toda la línea y perdiendo moral el equipo. Batalló más en la primera mitad el Rayo pero sin crear juego. El Talavera, equipo experimentado y sobrio marcó en lo último de esta parte el tanto de la victoria por medio del delantero centro Martínez.

En la segunda mitad se lesionó Miguelín, por lo que el Rayo quedó prácticamente con nueve jugadores y fué dominado. Su portero Martínez tuvo una gran actuación y paró cosas muy difíciles. Se lanzaron dos penaltys en esta mitad. Uno contra el Rayo por mano de Rodríguez que tiró bien Martínez pero paró mejor el portero local y otro del Talavera que lanzó mal Pérez Cobo y paró fácilmente Callejo. Destacaron por el Rayo, el portero, Roca, Pérez Cobo y Hernández y por el Talavera Zamarrta y Clavel, Martínez y Goyo. López Escribano arbitró bien.

Altoencaciones.—Talavera: Callejo; Macario, Goyo, Pepín; Zamarrta; Clavel, Julito; Hernández, Martínez, Sanz, Chispa.—Rayo: Martínez; Rodríguez; Roca, Mguellu; Lolo, Nene; Soto, Pérez Cobo, García, Morales, Hernández.

Manchego, 2; Cacereno, 0.

Ciudad Real, 20.—Cacereno: Diego; Barbero, Muñoz, Gañán; Gómez, Navarro; Trella, Bayón, Rublo, Tomás, Mariano.

Manchego: Corrales; López, Cuadra, Atofi; Valch, Gallego; Sebas, Nino, Lasheras, Torres, Benito.

El Manchego celebró el Día del Club. Hizo mala tarde, lloviendo a ratos, pero no obstante acudió al campo bastante público, deseoso de ver al Cacereno que reaparecía en este grupo.

En el primer tiempo jugó el Manchego con viento a su favor y el dominio por parte del equipo local fué casi absoluto. Los primeros minutos fueron de juego por bajo. Benito, por fuera de juego, malogró ocasiones, en avances de la delantera. Durante el primer tiempo no se alteró el marcador. Cuando Benito avanzaba, cerca de la meta contraría se zancadilleado por Muñoz; tira la falta Lasheras, pero Diego rechaza el balón. En esta primera parte se tiraron cinco corners contra el Cacereno.

En el segundo continúa el dominio, aún más acentuado del Manchego, debido a la táctica defensiva que adopta el Cacereno.

A los 27 minutos obtiene el primer tanto al recoger un balón de una falta que ha sacado Valch. A los 41 minutos, Nino chuta por alto y marca el segundo tanto. Durante el partido, en el segundo tiempo se lesionó el defensa central del Cacereno, Muñoz, en un encontronazo con López, y tuvo que ser retirado del campo.

El arbitraje de Quintana no satisfizo.

En el Manchego destacó el cuarteto defensivo, Gallego, y en la delantera Benito. Los mejores del Cacereno fueron los medios volantes y también Muñoz. Tomás y Trella.

Badajoz, 3; Valdepeñas, 1

Badajoz, 20.—Badajoz: Avila; Guijarro, Navarro, Sabater; Zamorano, Castellés; Suárez, Carrasco, Velázquez, Yeto, Ezcurra. Valdepeñas: Fausto; Luis, Gaspar, Ríos; Auroles, Garrido; Je-

sús, Rodríguez, Adrover, Cabrera y Pastor.

Arbitró discretamente, García Mora.

El primer tiempo terminó uno a cero favorable al Badajoz, marcado a los 35 minutos.

En el segundo tiempo los locales consiguieron el segundo tanto debido a que un defensa visitante cedió el balón al portero, pero fué acosado por Suárez y logró así el gol. El tercer tanto lo marcó Carrasco, a los 40 minutos, chutando desde lejos.

Cuando faltaban treinta segundos para terminar, Cabrera recoge un rechace del portero local y marcó de tiro cruzado, el único tanto del equipo visitante.

El partido fué muy entretenido y de excelente juego, principalmente por los locales que dominaron en ambos tiempos y tiraron mucho a puerta. La excelente actuación del portero Fausto, impidió que la ventaja del Badajoz fuera todavía mayor. El Valdepeñas mostró mucho entusiasmo, pero no tuvo rematadores.

Guadalajara, 3; Tomelloso, 2

Guadalajara, 20.—Alineaciones: Guadalajara: Mariano; Adolfo, Iglesias, Toquero; Conejo, Manchado; Vega, Sanz, Aja, Antónito, Arsenio.—Tomelloso: Sams; Verdejo, Villar, Palacios; Peña, Torres; Titi, Valta, González, Mariano, Toribio.

Comenzó el primer tiempo con dominio del Guadalajara que liga buenas jugadas. Aja, consigue el primer tanto a los cinco minutos. A los quince, marca nuevamente Aja y al minuto siguiente logra Titi el primer gol forastero. Decebe el juego de los locales y presta el Tomelloso que marca el gol del empate por medio de Mariano, cuando faltaba un minuto para terminar la primera parte.

En el segundo tiempo domina el equipo visitante, por la táctica defensiva que sigue el Guadalajara. En los últimos minutos los locales vuelven a presionar y Arsenio, a los 32 minutos logra el tanto de la victoria.

El arbitraje del señor Velasco, muy bien.

Segoviana, 3; Alcalá, 2

Segoviana, 20.—Los tantos del Alcalá fueron marcados por Abad y Faustino. Los tres primeros tantos de la Gimnástica Segoviana los marcó Núñez I, uno y Núñez II, dos.

La mala actuación del árbitro señor Leonardo, originó que el partido fuera accidentado, expulsándose del terreno de juego a los jugadores del Alcalá, Garfijo y Ríos.

Conquense, 3; Emeritense, 1

Cuenca, 20.—Conquense: Floro, Puertas, Zuara, Victor, Lolo, Puertas, Olmedo, Abello, Pepín, Deme, Caquito.

Emeritense: Sánchez, Lledo, Para, Zambrano, Lolino, Luichy, Gordillo, Sánchez, Picón, Nandy, Piliro.

Elige el Conquense a favor del viento por lo que domina en los primeros momentos. A los 17 minutos marca el Conquense su primer tanto de un chut de Deme desde fuera del área.

A los 14 minutos de la segunda parte Gordillo dribla a Zuara y chuta batlando a Floro.

El Conquense se lanza magníficamente a un continuo ataque. A los 17 minutos centra Olmedo y recoge de cabeza Deme que marca el segundo tanto del Conquense. Cuando faltaban quince minutos, Olmedo marcó el tercer tanto local.

Se ha jugado un buen partido,

sobre todo en la segunda parte. Destacaron sobre todos el interior Nandy y los defensas laterales. Los mejores del Conquense fueron Lolo, Pepín, Deme y Olmedo.

Arbitró muy bien Ballester.

Toledo, 1; Cuatro Caminos, 2

Toledo, 20.—Durante el primer tiempo fueron marcados todos los tantos. González, del Toledo, logró el primero. Los tantos del Cuatro Caminos fueron obtenidos por Montalvo y Núñez.

Lo más destacable fué el juego eficaz de la delantera madrileña, que tuvo una tarde de excelente actuación.

Partidos del próximo domingo

Emeritense-AVILA, Tomelloso-Conquense, Cacereno-Guadalajara, Cuatro Caminos-Manchego, Talavera-Toledo, Valdepeñas-Rayo, Alcalá Badajoz, Calvo Sotelo-Segoviana.

## UNA CARRERA SIN TITULO

Inminente convocatoria de 200 plazas para OFICIALES DE ADMINISTRACION DE JUSTICIA. — Edad 21 años. — NO SE EXIGE TITULO. — Ejercicios fáciles, uno oral y otro de mecanografía. — Ingresos anuales, de 12 a 14.000 pesetas. — Probable convocatoria en este mes

Pida detalles acompañando franqueo a

“JURISPERICIA” Jardines, 3, pral. MADRID

## Repercusión en el comercio hispano-yanqui del Empréstito concedido a España

El presidente de la Cámara de Comercio norteamericana en Barcelona declara que tendrá su complemento con la firma de un tratado de comercio entre ambos países, el día en que sea enviado un embajador a Madrid

Han sido derogadas las trabas que impedían una mayor exportación de almendra española a Estados Unidos

BARCELONA.—La firma del empréstito del Banco de Exportación e Importación de los Estados Unidos a España ha causado inmejorable impresión en los medios norteamericanos de nuestra ciudad. Para obtener una referencia autorizada sobre el verdadero alcance del satisfactorio acuerdo, uno de nuestros redactores se ha entrevistado con el presidente de la Cámara de Comercio americana en España, Mr. Max Klein y con el secretario general de dicha corporación, don Francisco Font.

Primeramente ambos pusieron de relieve que la citada Cámara, cuya sede radica en Barcelona, ha venido abogando desde hace muchos años en pro de la concesión de créditos para coadyuvar a la recuperación de nuestro país e igualmente para robustecer el intercambio comercial hispano norteamericano.

—¿Qué artículos son susceptibles de importación por parte española?

—La primera proposición ejecutiva firmada por Mr. Mac Carran, que fijaba un crédito por valor de cien millones de dólares, señalaba que esta cantidad debía invertirse en bonos, material ferroviario, maquinaria diversa y elementos de transportes. Poste-

## En la cima del monte Urgull de San Sebastián se inaugura un monumento al Sagrado Corazón de Jesús

### Mensaje especial del Papa a Gulpúzcoa

SAN SEBASTIAN, 19.—Se ha celebrado con toda solemnidad el acto de bendecir e inaugurar el monumento al Sagrado Corazón de Jesús que se alza en la cima del monte Urgull. Ha constituido la ceremonia una imponente manifestación de fe religiosa del pueblo gulpúzcoano.

Presidió en representación del jefe del Estado, el gobernador militar, y han asistido todas las autoridades, así como los alcaldes de todos los pueblos de la provincia y asociaciones religiosas.

A la llegada del representante del Caudillo, una compañía con bandera y música le rindió honores. A las once y media, el obispo, procedió a la bendición del monumento y seguidamente ofició la santa misa durante la cual el Orfeón Donostiara interpretó, bajo la dirección del maestro Goristidi, varios motetes. Seguidamente,

el prelado dirigió una alocución a la provincia.

A continuación el presidente de la Diputación Provincial en nombre de Gulpúzcoa, leyó el acta de consagración de la provincia al Sagrado Corazón de Jesús por medio del Inmaculado Corazón de María.

Habla el Papa

A la una de la tarde, retransmitida por la emisora local desde Radio Vaticano, fué escuchada la voz de Su Santidad el Papa, que dijo:

«Venerables hermanos y amados hijos que asistís a la inauguración de la monumental estatua dedicada al Sagrado Corazón de Jesús sobre la cima del monte Urgull, para recordar el quincuagésimo aniversario de la consagración del género humano al Corazón Divino: A pesar de las no escasas ocupaciones que un Año Santo tan excepcional como el presente Nos impone, hemos querido acoger favorablemente vuestro deseo de que fuesen Nuestra bendición y Nuestra palabra las que clausurasen las piadosas solemnidades que han precedido y acompañan a los actos que estáis celebrando, y a los cuales la ciudad de San Sebastián y la provincia de Gulpúzcoa, movidas por el Apostolado de la Oración, han rendido un magnífico homenaje al Corazón Sacratísimo de Jesús instalándole un monumento en uno de los puntos más hermosos de España.

Habéis deseado que sea magnífico para darle una prueba tangible de la generosidad que le reserva vuestro amor; le habéis puesto bien en lo alto, como quien profesa, con un gesto muy español, franca y abiertamente vuestra fe; habéis hecho, por fin, que desde él, domine vuestra hermosa Donostia y casi toda la provincia, seguramente para colocarla así bajo su celestial y amoroso patrocinio. Esto es lo que habéis hecho vosotros, pero la Providencia ha

## ABRIGOS PIEL

La más extensa variedad, modelos modernos y precios ventajosos, encontrará en

## Peletería Fernández

EXPOSICION Y VENTA: San Roque, 7, 1.º

Publicidad Almazan

ron que devengar por derechos adicionales que ahora se suprimen. Tal medida repercutirá seguramente en una exportación considerable de dicho producto, que antes de la guerra alcanzó un volumen de 4 000 toneladas anuales por un valor aproximado de cuatro millones de dólares. Debido al cambio de cotización de esta moneda y al valor actual de la almendra, su precio será, más o menos, de dólar el kilo.

—¿Alcanza de estos acuerdos?

—En realidad, la imposición de aquellos derechos adicionales perjudica las exportaciones españolas, dado que los comerciantes de este país tenían disposiciones análogas para otros productos. En tal sentido la disposición queda perfectamente aclarada para el normal intercambio entre ambos países. En general, la firma de la disposición ejecutiva del acuerdo con España por el presidente Truman y el acuerdo para la importación de la almendra española, producto muy estimado en Norteamérica, parecen indicar que los Estados Unidos han dado un cambio muy apreciable en sus relaciones con España.

Igualmente lo demuestra la liberalidad de Washington de no

hecho, al mismo tiempo, que, desde esa altura, se domine, además de vuestro encantador litoral, Orío, Zarauz, Gaetaria, Zumaya, Motrico y una parte de la nación vecina, como si deseárais poner bajo la protección del Corazón Divino la hermandad fraterna de ambas naciones.

Ha hecho que desde esa atalaya, que descubre tanta parte de ese ancho mar y desde el cual gentes vuestras, un Elcano, un Urdaneta, un Legazpi, abrieran para el mundo las rutas de la civilización y de la fe, como si quisiera prometeros su protección para todas vuestras empresas futuras. Ha hecho, finalmente, que, desde ahí, volviendo la mirada tierra adentro, casi se adivine la villa que fué cuna del más grande de los hijos de esta provincia: del gran patriarca Loyola, como si intentara recordaros que solamente la fidelidad a la bandera, con tan robustas manos enarbolada, os hacen en el futuro dignos de vosotros mismos.

Gulpúzcoa, que fué patria del gran apóstol del Corazón de Jesús padre Agustín de Cardaveraz, es un rincón bendito, donde el espíritu de Jesucristo reina de veras: en la pureza incontaminada de sus hogares, en el anhelo social de sus modernos centros fabriles, en la fecunda laboriosidad de sus fuertes hijos, en la abundancia de vocaciones sacerdotales y religiosas y en el pudor sencillo que se entremezcla con todas sus tradiciones familiares y sociales.

Nos, buscando la intercesión del Inmaculado Corazón de María, cuya imagen tenéis también en estos momentos ante los ojos, queremos colocar a esta nueva diócesis dentro de ese «fornax ardens caritatis», mientras que con toda la efusión de nuestro afecto paternal os bendicimos a todos, a nuestros hermanos en el episcopado, a todos los sacerdotes, religiosos y religiosas, a las autoridades civiles y militares, que con su asistencia han contribuido al esplendor de los actos, y a todos vosotros, hijos amadísimos que me oís, y que representáis a esa provincia, a toda esa región, a toda España y a otras naciones a ella unidas en estos momentos de cristiano fervor y de entusiasta solemnidad.

Acto seguido Su Santidad el Papa dió su bendición apostólica, mientras todas las campanas de las parroquias de la diócesis volteaban, demostrando el regocijo de la provincia en este fausto acontecimiento. —(Cifra).

## ¡ATENCIÓN!

Compro Quijotes, Espasa, Libros antiguos, bibliotecas, ejecutorias.

Escriban: ENRIQUE MONTERO

Toledo, 88. — Madrid. Visita rápida.

enviar delegado ninguno de la A. C. E. para fiscalizar la utilización de los fondos otorgados, lo cual también nos ha complacido extraordinariamente. Esperamos que a este sigan otros acuerdos de interés, pues el crédito concedido abre las puertas para otros futuros. Lo esencial ahora es que venga un embajador porque ello permitirá la firma de un tratado comercial entre España y Norteamérica, ya que durante los últimos 28 años el comercio se ha regularizado por medio de un statu quo. Confiamos, pues, que dentro de poco se nos deparará la oportunidad de reglamentar estas relaciones que tanto interesan al comercio español y norteamericano. —(Cifra).



FACHADA PRINCIPAL DEL SANATORIO

Director y Propietario

DR. D. FLORENCIO TEJERINA  
Creador del Hospital Provincial de Avila  
Creador del Instituto Provincial de Higiene

REPRESENTADO POR BELGOSAS  
CARMELITAS DESCALZAS MISIONERAS

UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO

Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, rijo y portátil.—Laboratorio.  
\* Publicidad «AVILA».

## Avila, hace medio siglo

En la mañana de ayer se presentó en el repeso del mercado, una mujer, la cual acababa de comprar cierta cantidad de carne, que resultó falta de peso. «Así ya se pueden bajar los precios de los artículos», decía en vendedor. Se baja el precio y a la vez el peso y... ¡Tutti contenti!

—Por don Germán Pérez, conocido industrial de esta plaza, han sido adquiridos los caballos y carruajes que, para el servicio público, poseía don Juan Carmona.

—Se encuentra en Toledo, nuestro estimado amigo, el señor gobernador militar de esta plaza, don Juan Carlos Barutell.

—El que tenga el proyecto de ocasionar un grave mal a su enemigo, no tiene más que llevarle engañado o recomendarle pase una noche por la calle de Cesteros y le aseguramos que no sale con vida, pues se romperá la crisma en uno de los innumerables baches que por allí existen, los cuales solamente les cubren... una densa oscuridad. El Ayuntamiento, sin duda para que no se vean las muchas faltas que hay en dicha calle, ha dispuesto que esté pesadamente alumbrada.

—Ha sido nombrado cura ecónomo de Rágama, importante pueblo de la provincia de Salamanca, perteneciente a esta Diócesis, nuestro querido amigo y colaborador, don Froilán Perrino.

—Ayer se presentó un mendigo en la casa de un estimado amigo nuestro. Dicho mendigo, mientras iban por la limosna, cogió una capa que vio colgada en una percha y dijo: «Malegro de verles güenos». La policía busca con gran interés al mendigo-ratelero, pero ¡cualquiera alcanzará a mocito!

—Ayer estuvo en esta y en el expreso regresó a Arévalo, el diputado provincial, don Agustín Martí Osorio.

—El Ayuntamiento celebró su sesión semanal de costumbre. En ella se dió lectura de un oficio, por el que, la comisión ejecutiva a Vara de Rey, da las gracias por el donativo de cien pesetas que, con destino al mismo, hizo el Ayuntamiento. Se aprobó la subasta para la adquisición de once mil kilos de cisco, la cual le fué adjudicada a don Matías Rilo, a razón de 7 70 pesetas los cien kilogramos, así como la de los pastos del prado San Juaniego y de San Antonio, que han sido adjudicados a los señores don Pedro Blázquez y don Demetrio Martín.

Medias cristal Cliper y Hostery  
Venta a plazos sin aumento  
LA MEJOR GARANTIA  
GUTIERREZ, Isaac Peral, 4  
Publicidad AVILA

SE VUELVEN abrigos de señora y caballero, gabardinas y americanas. Razón: Bajada Sonsoles, número 1.

## Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 1 081 kilos, más el sobrante del día anterior, distribuidos en la siguiente forma:

Restituto Martín, 145 de porcino; Tomás Cardalliguet, 128 de porcino; Restituto M. Alvarez 150 de porcino; Lorenzo del Olmo, 156 de porcino; Jerónimo Prieto, 136 de porcino; José Luengo, 152 de porcino; Hilario Jiménez, 74 de porcino; Prudencio Martín, 16 de ternera; Félix Gómez, 124 de vacuno mayor.

## Ecos de Sociedad

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar hoy en esta Redacción a nuestro buen amigo y propietario de Guareña, don Saturio López Jiménez

## CLINICA QUIRURGICA Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones  
Habitaciones para enfermos operados.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Paseo Don Garmelo, 14. — AVILA

## Tengan paciencia

Se han acercado a nuestra Redacción varias personas solicitando que recordemos al Ayuntamiento su asunto de mejoras de pensiones. Algunas de estas son verdaderamente irrisorias.

Suponemos que nuestros concejales no lo han echado en olvido y pronto se verán satisfechos en sus justas peticiones.

## Aquilino Santos Lozano

## Consulta y operaciones de Garganta, Nariz y Oídos

Galle de Esteban Domingo, 5, pral.

## Sucesos en la Provincia

Incendio en una casa

**CABEZAS DEL VILLAR.**—En Pascualcoba se declaró un incendio—que pudo ser sofocado por el vecindario— en el domicilio del matrimonio don José Monge Castañón y doña Cristina Gómez Hernández, de 82 y 75 años, respectivamente, y naturales y vecinos del mismo pueblo. El fuego dió principio, casualmente, en la cocina de la casa referida, sin que, a causa de la avanzada edad de sus moradores, les fuera posible evitar su rápida propagación. La pronta intervención del vecindario evitó que las proporciones del siniestro fueran mucho más lamentables. No obstante no se pudo impedir que el mismo originara la destrucción de la techumbre de la despensa y de un estable colindante, valorándose las pérdidas en cerca de mil quinientas pesetas, sin que, afortunadamente, haya que lamentar desgracias personales.

Hurto de pinos y detención del autor

**LAS NAVAS DEL MARQUES.** En el lugar conocido por «Molino Nuevo», de este término municipal, fueron hallados varios pinos, que se suponían robados, propiedad de la «Unión Resinera Española, S. A.» y valorados en unas setecientas pesetas. Practicadas las oportunas averiguaciones, dieron por resultado la confirmación de tales suposiciones, siendo de tenido por la Guardia Civil, como autor de dicho hurto, y como prestatario de otras desapariciones anteriores, el natural y vecino de Navalepino, anejo de Santa María de la Alameda (Madrid), Higinio Barbero Sánchez, de 52 años de edad, quien fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

**EN BARROMAN** se venden 123 obradas en 79 fincas rústicas de Alejandro Villanueva, ahora de sus hijos. Para tratar con los mismos, en Plaza Mayor, 38, 3.º Valladolid.

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.  
Vallespín, 3, pral. Teléfono 434

## Aviso a nuestros suscriptores forasteros

Estando para terminar la suscripción del presente año, agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad, se sirvan enviar por giro postal el importe de la suscripción pendiente a razón de diez pesetas los meses de enero a septiembre y de catorce pesetas los de octubre a diciembre.

LA ADMINISTRACIÓN.

## El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Llovió por la noche en Galicia, costa cantábrica y en algunos puntos del Ebro, Cataluña, Baleares y Andalucía. Durante el día ha penetrado por el noroeste un frente de carácter templado, que produjo lluvias en Galicia, Cantabria, Duero y alto Ebro.

Tiempo probable.—Lluvias en Galicia, Duero, Cantabria y alto Ebro; más débiles en Extremadura y Centro. Más tarde aclarará en el noroeste, descendiendo la temperatura, con viento fuerte del norte, que llegará al Centro y Ebro.

Temperaturas extremas.—Máxima de 20 grados en Huelva y Cádiz y mínima de tres grados bajo cero en Cuenca.

La lluvia recogida ha sido de 23 litros por metro cuadrado en La Coruña; 12, en Santiago; siete en Gijón y cabo Begur; seis, en Vigo; cinco, en Vares, Lugo, Santander, Punta Galea y Gerona; cuatro, en Logroño; dos, en Burgos y León; y en cantidad inapreciable, en Sorla, Zamora, Vitoria, Reinos, Zaragoza, San Fernando y Formentera.

Temporal en el Cantábrico

**BILBAO, 20.**—Hacia las cinco y media de la tarde de ayer se desencadenó en el mar un tremendo temporal del Sur, casi con características de tifón, que se corrió luego a tierra. Desde hace treinta años, por lo menos, no se recuerda un marejón tan imponente, pues las olas alcanzan una altura desconocida. Las torres de los faros del puerto exterior están totalmente batidas por el oleaje, que salta muy por encima de ellas. El mar presenta una limpidez singular, y no se ve en el horizonte ni un solo barco. En el puerto exterior ha entrado de arribada forzosa el buque de pequeño tonelaje «Ayala» que era el único que había salido en lastre, para Asturias. De los puertos pesqueros de la provincia comunican que, por gratarse de domingo, y por prepararse para la costera del besugo, no ha salido ningún barco al mar. —(Cifra.)

Imponentes olas en Santurce

**BILBAO, 20.**—Continúa con

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados.  
Esteban Domingo, 9.

SE VENDE o alquila casa de dos plantas. Capitán Méndez Vigo, núm. 8.

## Mercante norteamericano en peligro

Lanzó un S. O. S. comunicando la rotura del timón

**LONDRES.**—El patrullero de la Armada británica «Mariner» ha recibido órdenes de buscar al mercante norteamericano «Mornacurf», de 7 980 toneladas, y de prestarle la ayuda que precise. En el Almirantazgo se recibió un S. O. S. del «Mornacurf» diciendo que tenía roto el timón.—EFE.

una violencia desusada el temporal del sudoeste en el mar. Las torres de señales vibran y se bambolean como cáscaras de nueces. Olas imponentes de 1.700 metros de largura saltan en el malecón del puerto exterior de Santurce. —(Cifra).

Brusco descenso de temperatura

**BARCELONA, 20.**—La temperatura ha experimentado un brusco descenso en Cataluña en las últimas veinticuatro horas. Las más bajas se registran en lago Estangento, con nueve grados bajo cero; en puerto de la Bonaigua, con cinco; en las cumbres del Nontseny, con tres; en Tremp y Capdellá, con un grado bajo cero. Ha llovido ligeramente en el norte de la región, en cantidad que no rebasa los siete litros de agua por metro cuadrado. El día de hoy amaneció con cielo despejado. —(Cifra).

Lamentable situación del camoo

**TARIFA, 20.**—A consecuencia de la sequía es lamentable la situación del campo. Las faenas de siembra están muy retrasadas y el ganado carece de pastos. Se ha desvanecido por ahora la esperanza de nuevas lluvias, y estos últimos días, a pesar de estar el cielo encapotado en forma que parecía a diluviar, sólo se recogieron seis litros de agua por metro cuadrado. Hoy el cielo aparece completamente despejado. Ha descendido considerablemente la temperatura y es el primer día de frío en esta región del Estrecho. —(Cifra).

Nieve en León

**LEON, 20.**—Durante el día de hoy ha continuado el tiempo de frío muy intenso. En la montaña sigue nevando y en la ciudad llueve ininterrumpidamente. —(Cifra).

## Otra vez el wolframio

En las minas gallegas vuelve a incrementarse la producción

**VERIN.**—Durante los últimos meses volvió a incrementarse la extracción de mineral de wolframio, cuya producción había decaído grandemente desde finales de 1945. En las zonas mineras se cree que se han abierto nuevas galerías con el fin de intensificar la producción al máximo. El wolframio viene presentándose acompañado de estaño, cuya extracción no es descuidada. —(Cifra).

LEA USTED

## EL DIARIO DE AVILA

## Contrabando de drogas en Egipto

El servicio de guardacostas aprehendió más de dos toneladas de estupefacientes, con un valor de un millón de libras

**EL CAIRO.**—El servicio de guardacostas egipcio se apoderó de dos toneladas y cuarto de «hachish» y otras drogas, valoradas en una suma equivalente a un millón de libras esterlinas, durante los últimos diez días. En Alejandría y en el canal de Suez fueron apresados varios barcos que trataban de introducir clandestinamente en el país su mercancía. —EFE.

## Cinco personas arrolladas por un taxi en Barcelona

**BARCELONA.**—Cinco personas que se encontraban paradas al borde de la plaza de Urquiza fueron arrolladas por el taxi L-4002. Todas ellas resultaron con heridas de pronóstico reservado. El chófer del taxi ha sido detenido. —(Cifra).

Choca con una casa un autocar

**GUADALUPE.**—Al autobús que va de este pueblo a Madrid se le rompieron los frenos y fué a chocar con una casa de la

plaza. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, pese a haber muchas personas en aquel momento en la plaza. —(Cifra).

Niña muerta por quemaduras

**OVIEDO.**—Ha fallecido en el hospital Ana María Antuña Fernández, de cuatro años de edad, vecina de El Entrago, a consecuencia de quemaduras que se produjo casualmente en su domicilio. —(Cifra).

## EL ACEITE DE OLIVA SUFRE UNA GRAVE CRISIS EN EL MERCADO MUNDIAL

Sólo la estrecha colaboración y eficaces acuerdos internacionales podrán salvarla

Declaraciones del presidente de la Delegación portuguesa, señor Neves

Entre las diversas personalidades que asisten al actual Congreso Oleícola Internacional destacó desde el momento mismo de la inauguración, en que intervino con palabras rebosantes de tanta simpatía como de mesura y buen sentido, don José Neves, jefe de la Delegación portuguesa y presidente de la Junta Nacional del Aceite en el país hermano. El señor Neves, que anteriormente ha desempeñado importantes cargos en la vida política y económica de Portugal, nos habla primero de la importancia olivarera de su país.

—Es —nos dice— la cuarta nación productora, a continuación de España, Italia y Grecia, y el aceite figura en el primer plano de la riqueza agrícola nacional. La producción media es de 65 millones de litros que representan un valor de 721.500 000 escudos. Y a esta cifra, ya suficientemente importante, ha de añadirse el volumen de actividades industriales etc., ligadas a este producto.

Agréguese a todo esto el valor social que el olivar encierra, dada la cantidad de mano de obra que precisa, y quedará completo el cuadro del destacado lugar que la oleicultura ocupa en la vida portuguesa.

—¿Puede darnos la traducción en números de esa ocupación laboral a que se ha referido?

—Concretándome a la mano de obra rural, puedo decirle que solo los salarios de la recolección superan los cien millones de escudos por temporada.

—¿Qué tendencia guarda la producción oleícola portuguesa?

—De aumento constante, dadas las grandes plantaciones llevadas a cabo en los últimos años y los modernos procedimientos que se aplican en la explotación.

—¿Cree usted en la crisis del aceite de oliva en el mundo y en su posible solución por acuerdos internacionales?

—El aceite, a pesar de su indiscutible calidad, muy superior a las demás grasas vegetales, sufre la peligrosa competencia de éstas; competencia durísima por su menor precio y mayor abundancia en

la producción y el comercio mundiales. Por otro lado, el aceite de oliva resulta un producto caro en el nivel de vida de los tiempos modernos por la imposición gradual de los productos «en serie» y la progresiva nivelación de las clases sociales.

Esto—continúa el señor Neves—supone aceptar la primera parte de su pregunta; la consecuencia, naturalmente, es la necesidad de coordinar todos los esfuerzos, tanto de naturaleza técnica como comercial y económica, para llegar a reducir los gastos de producción, condición primera para luchar en los mercados, tanto interior como exterior. Esa es la primera medida. La inmediata sería crear entre los países oleícolas una efectiva colaboración internacional que evite la desorganización actual, cuya consecuencia más lamentable es la ruinoso competencia de precios.

—¿Estima usted la situación como grave?

—Desde luego. Y no puede olvidarse que el olivar es un elemento fundamental de estabilidad política, económica y social para la mayor parte de los países oleícolas, y que se asientan en terrenos cuya única explotación remuneradora es este árbol, al que se halla ligada la vida de ininidad de trabajadores rurales. Resulta, pues, necesario estructurar en un plano internacional las organizaciones propias de cada país. Son por ello merecedores del mayor aplauso los esfuerzos que realiza en este sentido la Federación Internacional de Oleicultura en pro de unos acuerdos internacionales, que si resultan difíciles de lograr, serán después de gran eficacia. Esa colaboración internacional, que puede lograr que las utopías de ayer sean pronto realidades, es, felizmente, más intenso cada día. Este sentido trasciende de los individuos a las naciones y pesa en todos los terrenos; jurídico, económico, militar, etcétera, imponiendo la necesidad de una estrecha colaboración entre esos países.

Esperemos—termina el señor Neves, dando seguridad y aplomo a sus palabras— que esta colaboración se efectúe sobre bases prácticas en el sector de la oleicultura que veagan a resolver sus problemas.

A. R.